

## СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствените качества от **Маргарита Христова Новакова**, и.ф. административен ръководител – и.ф. председател на Районен съд - Разград, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Разград.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Окръжен съд - Разград, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Маргарита Христова Новакова има над 22 години юридически стаж в органите на съдебната власт и над 10 години като нотариус и адвокат. Има ранг „съдия в АС”.

Изпълнението на служебните ѝ задължения е подчинено на принципите на независимост, безпристрастност и справедливост. Ръководи се единствено от вътрешното си убеждение и закона, като не се поддава на натиск, заплахи или влияния. Извършва обективен анализ на доказателствата по делата. Не позволява да се нарушават равните права на страните в процеса и показва дължимото им уважение. Внимателно отчита особеностите на всеки конкретен случай и го решава с изискуемите мъдрост и разум. Съдебните актове постановява в срок и ги мотивира задълбочено и обосновано. Следи промените в нормативната уредба и ги прилага коректно. Независимо от богатия си професионален опит, активно и постоянно повишава нивото на професионалната си квалификация като участва в семинари и дискусии.

Съдия Новакова се ползва с авторитет сред всички колеги в съдебния район. Проявява вежливост спрямо колеги, граждани и участници в производствата. Толерантна е относно различните мнения и гледни точки. Не са налице факти, които да поставят под съмнение нейната почтеност. Съдия Новакова не допуска поведение, което би могло да компрометира честта на магистрата в професията и обществото. Дискретна е и не разгласява сведения, съставляващи служебна тайна.

Като административен ръководител на Районен съд - Разград съдия Новакова създава спокойна работна атмосфера, хармонични лични и служебни взаимоотношения.

При извършената проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК за периода от 2008г. до настоящия момент, не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Маргарита Христова Новакова.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

В Инспектората към ВСС срещу съдия Маргарита Христова Новакова има подаден сигнал с вх. № Ж-1080-02033/2008 г., по който след извършено проучване не са констатирани пропуски в работата ѝ.

В отдел 06, сектор „Инспекторат“ към ВКП е образувана преписка № 481/2010.VI, по която не са констатирани нарушения и преписката е приключена на 01.012.2010 г.

При извършена проверка в сайта на Сметна палата не са констатирани несъответствия между подадените от Маргарита Христова Новакова декларации и имотното ѝ състояние.

Срещу Маргарита Христова Новакова не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон.

Обобщеният извод е, че **Маргарита Христова Новакова, и.ф.** административен ръководител – и.ф. председател на Районен съд - Разград, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд - Разград.